

Russia
Durban del. 18. Feb

Check against delivery

**Выступление представителя Российской Федерации
в ходе 24-й сессии Консультативного комитета СПЧ
при обсуждении глобального призыва к конкретным мерам,
направленным на полную ликвидацию расизма, расовой дискриминации,
ксенофобии и связанной с ними нетерпимости и всеобъемлющее
осуществление и принятие последующих мер по выполнению Дурбанской
декларации и Программы действий**

Женева, 18 февраля 2020 г.

Господин Председатель,

Противодействие развитию идеологий расового превосходства, националистических настроений и подстрекательства к ненависти является одним из принципиальных приоритетов политики Российской Федерации.

Сегодня эта тема особенно актуальна. Спустя 75 лет после вынесения Нюрнбергским трибуналом приговора главным нацистским преступникам, мы тем не менее наблюдаем рост активности во многих странах различного рода расистских и экстремистских группировок. При попустительстве властей ряда государств предпринимаются попытки фальсификации истории, героизации тех, кто причастен к преступлениям нацизма. Это является прямым вызовом демократии и правам человека.

Полностью поддерживаем проводимое членами Консультативного комитета исследование по данной проблематике. Подготовленный обзор существующей дискриминации в различных сферах жизни дает представление о реальных масштабах этой проблемы.

Господин Председатель,

Полагаем крайне важным зафиксировать в докладе пассаж с осуждением неонацизма, неофашизма и агрессивных националистических идеологий в соответствии с п.84 Дурбанской декларации, а также итоговым документом Конференции по обзору Дурбанского процесса.

Благодарю за внимание.